

2021年12月18日 星期六
责编:邱峰
美编:言李懿
校对:曹永亮

省报业协会2021年年会举行 本社收获多个奖项

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖明)12月17日,湖南省报业协会2021年年会暨“美丽湖南·郴州行”采访活动在郴州启动。全省主流媒体平台的社长、总编辑及优秀记者、编辑齐聚一堂,共商报业创新发展大计。本次年会以“守正创新、融合发展”为主题,揭晓了首届“湖南报业重大题材报道创新奖”、首届“湖南十佳报业工作者”等一批奖项。

株洲日报社叶新福撰写的《老家,老区》一文,获评“百年风华 红色潇湘”征文一等奖;《“知株侠”重大时政题材报道专栏》,获首届“湖南报业重大题材报道创新奖”提名;赵云超、高晓燕获评首届“湖南优秀报业工作者”;谢慧拍摄的组图《“冰”往直前》,张玉成等拍摄制作的短视频《我的株洲我等你归来》,分别获得第四届湖南报业新闻影像奖摄影优秀作品及短视频三等奖。

本次年会由湖南省报业协会、郴州市委宣传部主办,郴州日报社、北湖区委、北湖区人民政府承办。与会媒体记者还将前往湘南科创产业园、邓华故居、郴州远征佳学校、汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村开展全省百家媒体“美丽湖南·郴州行”采访活动。

市作协主席万宁当选 中国作协第十届全国 委员会委员

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳)日前,记者从市文联获悉,在12月16日举行的中国作家协会第十次全国代表大会第四次全体会议上,作为此次作代会株洲唯一的代表,省作协副主席、市作协主席、株洲日报社编委万宁,当选中国作家协会第十届全国委员会委员。

在中国作家协会第十次全国代表大会第四次全体会议上,共选举产生了214名第十届全国委员会委员,湖南有5人入选,除万宁外,其余分别是省作协党组书记胡革平,省作协主席、一级巡视员王跃文,省作协副主席、湖南师范大学文学院教授汤素兰,省作协副主席、毛泽东文学院管理处主任谢宗玉。

“能成功当选中国作协全国委员会委员,我既感到荣幸,又感觉肩上的担子更重了。”万宁表示,在任何时候任何地方,文学理想的坚守,是作家的职责,也是文学的使命。她将坚持以人民为中心的创作导向,坚持人民立场,把自己的思想倾向和情感同人民融为一体,把心、情、思沉到人民之中,与人民一道感受时代的脉搏、生命的光彩,向着历史的深度、社会的广度、生命的力度和艺术的难度进发。

2020年我国GDP最终核实现为1013567亿元

国家统计局17日发布关于2020年国内生产总值最终核实的公告。经最终核实,2020年,GDP现价总量为1013567亿元,比初步核算数减少了2419亿元;按不

变价格计算,比上年增长2.2%,比初步核算数下降0.1个百分点。GDP是国民经济核算的核心指标,也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照

GDP核算时效性的要求,中国年度GDP要进行两次核算,第一次为GDP初步核算,第二次为GDP最终核实现。

(据新华社)

又一个“蓝天三百天” 提前15天实现

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王军 通讯员/肖合择)如果给株洲做个“肺部CT”,结果肯定是:纹理清晰、没有斑片。12月17日,市生态环境局发布喜报:截至12月16日,株洲今年环境空气质量优良天数成功达到三百天,环境空气质量优良天数、环境空气质量综合指数、PM2.5浓度等指标均位居株洲地区第一位。

市生态环境局大气科相关负责人介绍,去年,我市提前39天交出“蓝天三百天”答卷,今年又提前15天实现这一目标。把好源头治理的“方向盘”,立好巡查管控的“风向标”,用好考核问责的“指挥棒”,一年来全市上下联动、共谋治污,实

现了空气质量的蝶变与飞跃。

在污染源治理上,我市坚持问题导向,相继完成了水泥行业特别排放限值升级改造、重点企业无组织排放治理、重点企业VOCs治理、燃煤锅炉和砖瓦行业淘汰任务,并督促各工地严格落实“8个100%”扬尘污染防治措施。同时,划定了中重型柴油货车限、禁行区,严格管控餐饮油烟污染排放。“我们建立了综合执法常态化路检路查工作机制,查处超标机动车违法上路1749起,柴油货车闯限4398起,淘汰老旧车辆421台,有效管控了移动污染源。”上述负责人介绍。

手段科学,管控措施也更精

细。目前,我市已建成全省首个“电力大数据+环境监管”平台,与移动执法平台、省电力大数据平台等进行对接,形成一套闭环管理的监管平台。同时,还建成“人防”与“技防”相结合的机动车管理举措,为全链条的机动车环境监管提供支撑。

最严格的考核问责制度,也是这张高分答卷的加分项。我市通过召开督办会、开展督办巡查、实行督办约谈等方式深入督查,督促各级各部门严格实行党政“一把手”负责制,实行严格的月调度督办、月考核扣分、月通报约谈“蓝天保卫战”工作机制,对各级各部门量身考核。

2023年,城区生活垃圾分类要全覆盖 今年覆盖率已达40%

本报讯(株洲晚报融媒体中心/伍靖雯 通讯员/李向红)12月15日-17日,省住房和城乡建设厅评估检查组专家来株,对我市城市生活垃圾分类工作情况进行评估检查。省城市生活垃圾分类评估检查组组长胡军认为,株洲高位推动城市生活垃圾分类工作,形成了全面参与、让垃圾分类融入居民生活的氛围。

今年,我市城区生活垃圾分类覆盖率达到40%,累计建成11个街道办事处垃圾分类示范片

区,覆盖627个垃圾分类示范小区。成立了生活垃圾培训学院,开展垃圾分类专题培训近400场,培训近20000人次,培育了100余名垃圾分类宣讲师和1000余名垃圾分类督导员。深入开展垃圾分类进教材、进校园、进课堂活动,打造了垃圾分类文化中心、垃圾分类主题小游园、垃圾分类宣教中心等一批宣教基地。

此外,我市统筹推进生活垃圾分类投放、收集、运输和处置四个环节,尤其是终端处置方面,建

成可回收物分拣中心3处,建成1座年处理能力100万吨的建筑垃圾资源化处理厂,基本建立了垃圾焚烧、资源综合利用的分类处置设施体系。

根据计划,明年,我市要推动2个区、17个街道办事处建成垃圾分类示范片区,990个居民小区完成垃圾分类示范创建。2023年,我市要完成城区生活垃圾分类处理全覆盖,比全省预定的2025年提前两年。

中车特装“双林寺号”助力平遥旅游观光

本报讯(株洲晚报融媒体中心/高晓燕 通讯员/欧阳柳)近日,株洲中车特装装备科技有限公司为山西平遥项目打造的首辆“双林寺号”主题列车,成功运抵项目现场。“双林寺号”主题列车,是中车特装公司为平遥项目最新研发的高端复古旅游观光跨座单轨列车,将在当地的平遥中城旅游观光线路上运营。该项目是山西省第一条跨座式单轨观光示范线,也是全国第一条旅游结合、“旅游+交通”融合示范线,通过全景观光列车,串联高铁站、双林寺、老醴水镇和平遥古城,实现“一城两寺”的联动开发和游客的有效疏导。

在设计方面,“双林寺号”主题列车以“东方彩塑艺术宝库”双林寺文化为原型,对车辆外观及内饰进行渲染,装饰画面将韦驮形象生动地展现出来,与车身巧妙融合。



▲正在吊装落车的“双林寺号”主题列车。 企业供图

2021年12月18日 星期六
责编:刘文
美编:言李懿
校对:曹韵红

捉蚊趣事

尚格小学1802班 宋伊轩
证号:21040271547
指导老师:胡黎

今天我正在洗澡,一只蚊子从狭窄的门缝里飞了进来,咬了我几个大包。我心想:臭蚊子,今天我一定要把你给消灭掉!

于是,我故意放慢洗澡的动作,等蚊子停在墙面上时,我用尽全身的力气往墙上一拍。我正庆幸蚊子被我消灭掉了,结果发现没打中,还是被它给跑了,并且这次它还飞到了天花板上,仿佛在挑衅我说:怎么样?打不着吧!更可恨的是我的手都拍红了,洗发露也流进了我的眼睛。这时我的眼睛火辣辣的疼,连眼皮都快辣红了,我赶紧用清水冲了冲。

接着我又使出我的第二个绝招——“如来神掌”。我等蚊子飞到我身边的时候,张开双手一顿乱拍,“啪啪啪”的响声被妈妈听见了,妈妈大声地说:“宋伊轩,你在干什么,快点出来”。我上气不接下气地回答道:“好的!”刚说完,蚊子居然停在了我的脸上,我想都没想就用力地拍了下去,竟然还是没有拍着,脸都被我拍疼了,而且又多了一个包,我好惨。

无奈只能使出我最后的绝招——“风吹雨淋”。我拿起花洒对着蚊子淋去,终于被我喷中了,只见它灵巧的身子变得越来越沉,一直往下落,当它落到地的那一刻我迅速抬起左脚,猛地踩了下去。

后来蚊子成功地被我打成了“蚊子泥”,此后家里的蚊子再也不敢招惹我了。

绘画作品



森林

茶陵县城东学校四(7)班 胡昕瑾 证号:21081782998

国王和渔夫

长郡云龙实验学校x1902班 谭国贤
证号:21052044229 指导老师:孙洁

从前,有一个国王很喜欢吃鱼,他每天都命人外出捕鱼。如果有人献出的鱼美味可口,就会大加赏赐。因此子民们每天都四处捕捞,很多人都得到了赏赐。日复一日,年复一年,小河里、大海边的鱼都被捕捞完了,国王有很长一段时间都没有吃到美味的鱼了,他很生气,于是他命令全国上下所有的渔夫都必须去大海深处捕鱼。大海里波涛汹涌,危机四伏,很多渔夫都被淹死了,能够活着回来的人都是九死一生。只有一个渔夫冒死捕到了一条超级大的三文鱼,渔夫把鱼献给了国王,国王从未见过这么大的三文鱼,很是开心,当即赏赐了渔夫一千元金币,渔夫高兴地带着金币回家了。

国王的王后是个心肠狠毒的人,当她得知渔夫得到了这么多的赏赐,便想陷害渔夫。于是她对国王说:“三文鱼不仅美味,还能强身健体,要渔夫们每天都去捕捞献上吧。”国王听了连连点头。

第二天早上,渔夫又被叫来王宫,国王命令他和所有的渔夫以后每天都必须去深海里捕捉三文鱼。渔夫们都害怕极了,但是国王的命令又不能违抗,结果很多渔夫都被大海吞没,很多家庭支离破碎,人们都愤怒极了。终于有一天,子民们拿起武器反对国王,王宫被攻破了,国王坐船逃跑了,再也不敢回来,人们又过上了幸福的生活。

人类的老师

茶陵县城东学校五(3)班 陈煜瑾
证号:21081782980 指导老师:李艳艳

大自然中有许许多多的事物会告诉我们丰富的知识和做人的道理。比如梅花迎寒而立,告诉我们要敢于面对困难;燕子低飞,告诉我们快要下雨了;蜜蜂每天忙碌地采蜜,告诉我们只有勤劳才有收获……然而最令我敬佩的是蚂蚁的团结合作精神。

在一个阳光明媚的下午,我撞见了蚂蚁搬食物的情景,感觉非常有趣。充满好奇心的我急切地想知道一只针尖般大小的蚂蚁是如何搬走比自己大几十倍的苍蝇的。于是我便饶有兴趣地观察起来……

一只小蚂蚁发现了一只死苍蝇。“嘿!有食物!”小蚂蚁高兴极了,它想把苍蝇搬回自己的巢穴,于是它咬住苍蝇的一只翅膀尝试拖动,结果失败。此时我想,一只那么小的蚂蚁怎么可能搬走比自己大那么多的苍蝇呢?这不是自不量力吗?

这时蚂蚁围着苍蝇转了一圈,似乎在寻找什么,然后又咬住苍蝇的一条腿使劲地往后拽,这次苍蝇真的被移动了一点,可是蚂蚁还是没能把它拖走。小蚂蚁看着苍蝇不知所措,我想这下它该放弃了吧!果然小蚂蚁放弃了苍蝇,快速地跑了。然而事情并非我想象的那样。小蚂蚁在奔跑的途中遇见了另外一只蚂蚁,两只蚂蚁用触角碰了碰,似乎在交流着什么,接着又分开往前跑了。这也许是它们的沟通方式吧。我发现刚才和它交流完的另一只蚂蚁居然快速地找到了那只苍蝇,有趣的是这只蚂蚁也开始尝试拖动苍蝇,然而结果还是和之前的一样。正当我觉得它们要彻底放弃的时候,却惊奇地发现,一支排列有序的蚂蚁队伍浩浩荡荡地朝苍蝇开来。此时我才恍然大悟,原来蚂蚁是去搬救兵了!果不其然,它们很快地来到了苍蝇旁边,有咬住翅膀的,有咬住腿的,有咬住苍蝇屁股的……不一会儿就把苍蝇搬走了!

通过“蚂蚁搬食物”这件事,我深深地感受到了“人心齐,泰山移”的道理。不错,只要大家齐心协力,再大的困难也能克服,一个人的力量是有限的,但是只要我们齐心协力,就能创造出不可思议的奇迹。蚂蚁的这种团结合作的精神值得我们人类去学习,它就是我们的老师。

有趣的击鼓传花

北师大株洲附校x1803班 唐茗喧 证号:21040416044
指导老师:丁昌金

铃声一响,同学们各回各位,眼神全都盯在那个备用书桌上。桌上放着一个小鼓和一个五彩斑斓的毽子,我们开始议论纷纷。“咳咳”丁老师用声音提示我们安静,教室里顿时鸦雀无声。丁老师兴致勃勃地告诉我们:“今天这节课,咱们来玩一个有趣的小游戏——击鼓传花!”随后,丁老师公布了游戏规则,他在讲台上敲鼓,我们在台上传毽子,丁老师鼓声停的时候,就要停下,毽子在谁手里,谁就要上来抽签并按照纸条上的要求做动作,且犯规的要罚一分学币。

游戏开始了,我的心情既激动兴奋,又紧张害怕,毽子会落入谁家呢?第一轮,我们还没反应过来就结束了!第二轮的时候,毽子落到了杨靖宇的手里,他看了看抽到的纸条,露出了为难的

表情。他想了想,在教室里走了一圈,表演就结束了。我们都满脸疑惑,不明白他在表达什么。于是丁老师叫我再表演一遍,他又在教室里走了走,这次放慢了一点脚步,我们还是没有头绪。最后,公布答案:他在表演孕妇走路。啊?这可一点儿也不像呀!

第三轮,毽子落在了欧阳轩的手里,他抽到纸条后,开始在教室里绕圈,他的手拍打着,面部表情丰富。有人猜是小鸟,结果答案不对。我猜是蝴蝶,结果答案正确,他真的是在表演蝴蝶飞绕教室一圈,丁老师给了我一个学币,我高兴极了!

不知不觉就到了下课的时间,这节课真愉快,我明白了无论玩什么游戏,做什么事,大家都应该遵守规则,不能犯规,不然就没意义了!

中秋赏月

白鹤小学二(5)班 陈梓杨 证号:21040110514
指导老师:谭艳勇

“小时不识月,呼作白玉盘。”今天是农历的八月十五,中国传统节日——中秋节。天上的月亮又大又圆,就像一个大玉盘。

这一天,家人们都聚在一起,吃着刚成熟的水果,一起聊天、赏月,孩子们听长辈讲《嫦娥奔月》的故事。这是一个中国古代神话故事。故事中嫦娥独自吃了仙药成为神仙,飞到月亮上,每年农历八月十五,她才能和后羿团圆。

中秋节最重要的习俗是吃月饼。月饼圆圆的,就像天上的月亮,象征着团圆。月饼的味道也有很多种,比如:红豆、五仁、蛋黄……

今晚,我和爸爸妈妈一起坐在阳台上赏月。皎洁的月光洒在大地上,就像满地的金子一样。“仙人垂两足,桂树何团团。”仿佛能听见嫦娥和后羿在月桂树下窃窃私语呢!